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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο: 
 

«Ο περί Επενδυτικών Υπηρεσιών και Δραστηριοτήτων και Ρυθμιζόμενων 
Αγορών (Τροποποιητικός) (Αρ. 4) Νόμος του 2021» 

 
 

Το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του ημερ. 7.7.2021, ενέκρινε τo πιο 
πάνω νομοσχέδιo και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών να τo καταθέσει στη 
Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε νόμο. 

 
2. Σκοπός του προτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η εναρμόνιση με το Άρθρο 1 

της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο «Οδηγία (EE) 2021/338 του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Φεβρουαρίου 2021 για την 
τροποποίηση της οδηγίας 2014/65/ΕΕ όσον αφορά τις απαιτήσεις παροχής 
πληροφοριών, την παρακολούθηση των προϊόντων και τα όρια θέσης, και των 
οδηγιών 2013/36/ΕΕ και (ΕΕ) 2019/878 όσον αφορά την εφαρμογή τους στις εταιρείες 
επενδύσεων, με σκοπό τη διευκόλυνση της ανάκαμψης από την κρίση της COVID-
19». 
 

3. Γενικός στόχος της Οδηγίας 2021/338/ΕΕ είναι η κατάργηση της περιττής 

γραφειοκρατίας και η  θέσπιση προσεκτικά σταθμισμένων μέτρων τα οποία κρίνονται 

αποτελεσματικά για να μετριαστεί η οικονομική αναταραχή από την πανδημία του 

COVID-19. Οι εν λόγω τροποποιήσεις, στόχο έχουν να αποφύγουν την εισαγωγή 

αλλαγών που θα αυξήσουν τη διοικητική επιβάρυνση και συναποτελούν μία δέσμη 

μέτρων που θεσπίζεται υπό τον τίτλο «Δέσμη μέτρων για την ανάκαμψη των 

κεφαλαιαγορών» (Capital Markets Recovery Package). 

 

4. Ειδικότερα, οι τροποποιήσεις του προτεινόμενου νομοσχεδίου απλουστεύουν με 

στοχευμένο τρόπο τις απαιτήσεις παροχής πληροφοριών, χωρίς ωστόσο να 

διακυβεύεται η προστασία των επενδυτών. Σύμφωνα με τις τροποποιήσεις, 

περιορίζονται π.χ. οι πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται στους επαγγελματίες 

επενδυτές και τους επιλέξιμους αντισυμβαλλομένους σχετικά με το κόστος και τις 

επιβαρύνσεις. Οι παρεχόμενες σε έντυπη μορφή πληροφορίες σχετικά με τις επενδύσεις 

θα καταργηθούν επίσης σταδιακά, με εξαίρεση για όσους ιδιώτες πελάτες ζητούν να 

συνεχίσουν να τις λαμβάνουν. 

 

5. Επίσης, σύμφωνα με τους νέους κανόνες, οι τράπεζες και οι χρηματοπιστωτικές 

επιχειρήσεις θα μπορούν να ομαδοποιούν τις δαπάνες έρευνας και εκτέλεσης όταν 

πρόκειται για έρευνα σχετικά με εκδότες μικρής και μεσαίας κεφαλαιοποίησης. Με τον 

τρόπο αυτόν θα διευρυνθεί η έρευνα σχετικά με τους εκδότες αυτούς και θα βελτιωθεί η 

πρόσβασή τους σε χρηματοδότηση. 
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6. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο δεν έχει τεθεί σε διαβούλευση με τους 
εμπλεκόμενους φορείς, καθότι οι προτεινόμενες τροποποίησεις  είναι εναρμονιστικές και 
μεταφέρουν τις ενωσιακές διάταξεις χωρίς παρεκκλίσεις, τις οποίες η Δημοκρατία έχει 
υποχρέωση να υιοθετήσει και δεν παρείχετο η δυνατότητα εξάσκησης οποιασδήποτε 
διακριτικής ευχέρειας. 
 

7. Το σχετικό νομοσχέδιο, μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση υπογεγραμμένη από τον 
Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, τον Πίνακα Αντιστοιχίας καθώς και συμπληρωμένο 
Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου, επισυνάπτονται και κατατίθενται στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων με σκοπό την ψήφιση των υπό αναφορά νομοσχεδίων σε νόμο.   

 

                                               --------------------- 

 
 

                                                                               ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
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